

铸魂圆梦 致敬祖国

# 长春20校千名学子“诗动全城”



悠悠诗风,飒飒诗韵,嗚嗚詩語,烈烈詩情,道不盡千古傳頌的詩心詩念,誦不盡綿延古今的詩風詩骨。這是個詩意萌動的季节,這是個傳遞幸福的日子,這是個詩風簌簌的十月,這是個詩意綿綿的金秋周末……由長春市國防教育委員會辦公室與城市晚報社聯合主辦的“鑄魂圓夢 致敬祖國——長春學子愛國詩詞朗誦大會”通過一個多月的線上視頻展示,閱讀量超過50萬人次,轉發率達到了30餘萬人次,在整個教育圈和全社會引起了廣泛關注和持續好評。

10月31日,這些關注度持續火熱的詩朗誦節目從線上走到線下,20所學校的千餘名孩子整裝待發、

激情飛揚,以飽滿的熱情共迎“巔峰展示”,以激越的情感共赴“晨讀詩會”,以高亢的心緒共繪“詩詞盛宴”……讓詩情陶冶情操,讓詩意启迪智慧,讓詩心溫暖人性,讓詩道引領價值,老師們和學生們一起讀詩,一起感動一顆顆純粹而多情的詩心!

本次大會通過“城市晚報直播間”進行全城直播,讓千萬網友感受到了長春學子的瀟灑個性風采和濃濃愛國情懷。20所參演學校先後表演了精彩紛呈的詩詞朗誦節目:長春市一〇三中小學部《我驕傲,我是中國人》、汽開區實驗小學《中華少年》、南關區苗圃小學《我和我的祖國》、寬城區藍田小學《中華少

年》、南關區實驗學校《祖國》、朝陽區安達小學《厉害了 我的国》、十一高北湖學校《力量中国》、經開區北海小學《祖國,我親愛的祖國》、汽開區第七小學《讀中国》、十一高華興學校《祖國,我親愛的祖國》、南關區曙光小學《歌唱祖國》、朝陽區慧達小學《我愛你,中國》、解放教育集團解放校區《心忧天下,梦系家园》、朝陽實驗教育集團朝實校區《厉害了 我的国》、南關區興盛小學《厉害了 我的国》、寬城區第三實驗小學《我們愛你啊,中國!》、長春市第一〇八學校《我的祖國》、長春吉大力旺實驗中學《黃河頌》、汽開區四中《中國力量》、長春市第二中學《愛我中華做中國人 鑄中華魂》……學生們感情飽滿、聲音嘹亮,充分表達了長春學子對祖國母親的熱愛之情和致敬之意。

愛國,是長春學子最純粹的人生底色。“鑄魂圓夢 致敬祖國——長春學子愛國詩詞朗誦大會”讓這層“底色”更多亮麗和閃耀。

城市晚報全媒体記者 雪峰 策劃 报道 付平 摄影



《長春惠工路立交橋西橋頭75米拆除重建》續

## 長春惠工路立交橋恢復交通

新聞回放:7月初,長春惠工路立交橋封閉施工,立交橋西橋頭拆除了75米。惠工路立交橋之所以封閉施工,是因為長春地鐵5號線的施工需要,中斷交通時間約為4個月,地鐵施工結束後,拆除的75米要重新修建。

經過近四個月封閉施工,10月31日晚,在長春市民的期盼中,長春惠工路立交橋終於如期恢復通車,給家住長春市東北部的市民帶來了諸多出行的方便。

長春惠工路立交橋是長春市第一座立交橋,是鐵路、公路和非機動車道相結合的立體交叉橋,由地道橋、鋼構橋和三孔連續板橋組成。當時建造時,工程總造價1890萬元,於1986年6月開工,1987年7月竣工通車。從今年7月份開始,長春惠工路立交橋封閉施工,因為長春地鐵5號線施工的需要。11月初,封閉施工順利完工並通車。



2日下午,城市晚報全媒体記者來到已經通車的惠工路立交橋西橋頭處,發現西橋頭的圍擋已經全部拆除,大批車輛從西橋頭處駛上惠工路立交橋,以前橋下擁堵而緩慢的交通狀況得到了緩解,附近交通

十分順暢。

“這是10月31日晚間恢復交通的,施工後的通車,確實給這裡的交通減少了很多壓力!”現場施工的相關負責人表示。城市晚報全媒体記者 陸續 报道 攝

## 長春市全面拉開冬植工作序幕 預計栽植喬灌木1.5萬餘株

為進一步鞏固長春市園林綠化建設成果,增加冬季城市綠量,豐富景觀層次,長春市綠化管理中心抓住冬季園林綠化補植有利時機,全面拉開冬植工作序幕。

為做好今年的秋冬季栽植工作,長春市綠化管理中心精心謀劃,根據所轄街路、公園建設的實際情況,提前踏查現場並制定栽植方案,預計在7塊綠地、12條街路栽植喬灌木1.5萬餘株。目前,已完成了大部分秋植任務,分別在人民大街路側綠地、四環路立交橋綠地、景苗園綠地等地,栽植雲杉、沙松、白樺、稠李、山杏等17個品種6600餘株。

根據不同綠地特點,長春市園林綠化中心制定了詳細的施工方案。具體包括為人民大街與南三環綠地,東北亞國際金融中心綠地,盛世大路與前進大街交匯綠地、景苗園綠地等地的栽植工作及重點街路行道樹補植工作,共計栽植樹木8500餘株。以人民大街為例,通過栽植胸徑15-18

厘米、高度6-7米的高大喬木,挺起綠地背景植物組團骨架,打造符合人民大街森林城特質的景觀效果,彰顯北方城市挺拔壯闊的獨特形象。

在苗木儲備方面,第一育苗場將立足蓄積能、產綠效的職能,緊抓秋冬季栽植的黃金期,做好美國紅楓、小乘黑楊、各類鄉土樹種的栽植和養護工作,力促在苗木出圃與生產方面提质增效、再創佳績。

俗話說“三分種,七分養”,長春市綠化管理中心堅持以樹為本,進一步強化前沿意識,推進精細化養護管理工作。截止目前,已完成樹木的防凍水澆灌和大樹塗白工作。接下來將做好苗木防寒防凍、水肥管理、整形修剪、病蟲害防治工作以及極寒、暴雪等極端天氣應急預案制定工作。並進一步加強對街路的巡視巡查,集中力量,為冬季植物安全過冬保駕護航。

城市晚報全媒体記者 呂閔 报道 長春市林業和園林局供圖



## 本周天气一波三折 冷暖交替

本周主要天气特点是气温起伏较快,有三个变化阶段,且风力较大。

一是2-3日全省大部气温较低,并伴有4-5级偏西风;二是4-6日气温逐步回升,5-6日中西部有5级左右西南风,6日东部大部有小雨;三是6日夜间开始气温再次下降,最低气温出现在8日早晨,一般为-4~-6℃,7日中西部有5-6级西北风,8日东部有5级左右偏西风,7-8日东北部有分散的雨夹雪或小雪。

受冷空气影响,11月2日至4日全国中东部部分地区气温下降,其中,华北、东北不少地方气温将会创出下半年来新低,黑龙江、吉林大部11月3日最高气温将降至0℃上下。

对于我省来说,11月3日冷空气继续东移南下,影响我省大部,多地平均气温将下降4-6℃,我省东部部分地区降温可达8℃以上,部分地区并伴有4-6级风,阵风7-9级。

11月3日夜間到11月4日白天全省多云轉晴。11

月4日夜間到11月5日白天全省晴有時多雲。

溫度方面,11月3日白天四平地區最高氣溫為3℃左右,其他地區0~2℃。長春市11月3日白天最高氣溫1℃。

分析与建议:

一是繼續利用有利條件做好秋收收尾工作,同時要做好糧食谷物的管護和晾曬;二是本周火險氣象等級持續偏高,需重點加強森林防管控制度以防森林草原火災的發生;三是氣溫變化較快且風力較大,需加強設施農業管理,同時需注意預防感冒和心腦血管等疾病的發生;四是雨雪天氣可能造成東部地區部分地方路面濕滑,需注意交通安全。

另訊 吉林省森林草原防滅火指揮部辦公室和吉林省氣象局於11月2日15時23分聯合發布森林火險黃色預警信號:預計未來24小時,全省火險氣象等級為3級,注意做好相關預防工作。

城市晚報全媒体記者 王躍 陸續 报道